

# БОЛЬШЕВИК

ОРГАН  
Обкома ВКП(б), ЦИК,  
СПС Немреспублики,  
Энгельского Горкома  
ВКП(б) и Горсовета

## По-большевистски воспитывать молодежь!

Великая и ясная цель вдохновляет советскую молодежь в ее повседневном труде, в ее думах и мечтах о нашем прекрасном будущем. Эта великая цель — построить коммунизм.

Комсомол призван решить стоящую перед ним задачу — учить и воспитывать в своих рядах кадры, которые должны быть политически закаленными, высококультурными, которые с полным знанием и умением используют новейшие достижения техники, движут ее вперед и будут новаторами во всех областях науки и искусства.

«Ленин и Сталин, — говорил секретарь ЦК ВКП(б) тов. Андреев на X съезде комсомола, — неоднократно перед комсомолом ставили вопросы воспитательной работы... Весь пафос комсомольской работы и всю героичку нашего ленинского комсомола надо переместить теперь на учебу. В этом главное».

Главное — в неустанном накоплении знаний, ибо только знания обеспечивают победу во всех областях нашей жизни. И это глубоко, серьезно поняли миллионы массы советской молодежи, с упорством и с страстью овладевающие культурой — от азбуки до ликвидации неграмотности до решения сложных проблем науки и техники. Вместе с массой молодежи растет и актив комсомола, обогащая свои знания, повышая свой идейно-политический уровень. Лучшая часть этого актива идет в ногу с жизнью, ведет за собой молодежь, воспитывает ее в духе коммунизма.

Но, к сожалению, значительная часть комсомольского актива еще до сих пор не поняла и не сделала для себя всех выводов о том, что главное сейчас — в организации учебы и воспитания. Божеством и организационная сутяга вместо живого дела, характерны для подобных зазнавшихся «активистов», продающих свой багаж крайне ограниченных знаний. Как жалко и серо выглядят они в глазах передовой молодежи, которая живет разносторонней, богатой жизнью и пользуется всеми возможностями, чтобы двигаться вперед.

Что стоит, например, позорная практика работы Калининского обкома комсомола, обдумавшего в последнее время 100 вопросов, из которых только 3 касаются основы основ комсомола — учебы и пропаганды? Такое дребезжевание и недооценка воспитательной и пропагандистской работы в комсомоле имеют место не только потому, что сам руководящий актив ВЛКСМ, начиная с первых секретарей обкомов, крайкомов и ЦК напраслились, не взяв в свои руки дело организации пропаганды в комсомоле, передверли ее секторам, второстепенным работникам. Ограничиваются рассылкой общих директив и формальным утверждением списков пропагандистов.

Такое положение вещей нетерпимо. Секретарь ЦК ВКП(б) тов. Андреев, выступивший на последнем пленуме ЦК ВЛКСМ, указал на эту ошибку комсомольских руководителей, не уяснивших себе главенствующего политического значения пропагандистской работы в комсомоле. У актива нет вкуса к пропаганде, нет умения толково и ярко, без всякой лживости и лобозабительности молодежи к познанию живых вопросов действительности. Повседневная разъяснительная политическая работа не терпит шаблона и сплюснутого подхода ко всей молодежи. Вместо того, чтобы убеждать молодежь, ей преподносят готовые, безальтернативные формулы, не оставляющие и следа в сознании.

Этими пороками в разъяснительной работе страдает не только актив, но и комсомольская печать, которая должна добиваться яркого и глубокого освещения на своих страницах всех событий, волнующих нашу молодежь.

Повседневная агитационная и пропагандистская работа не заслоняет, а наоборот, подводит комсомол к большой и трудной проблеме выработки у молодых людей нашей страны большевистского мировоззрения, овладения ими сокровищницей марксизма-ленинизма. Подлинная большевистская пропаганда требует от руководящего актива самой серьезной, углубленной учебы и неослабной пропагандистской работы. Каждый активист должен быть толковым пропагандистом! Самим подбирать пропагандистов, знать их в лицо, помогать им в работе. Взять дело пропаганды в свои собственные руки — это залог успеха! А это значит: создать с помощью партии учебники, рассчитанные именно на комсомольцев; вплотную, всерьез заняться организацией учебы колхозной молодежи и в национальных республиках; вести порядок в издательстве «Молодая гвар-

дия», работа которого далеко не на высоте.

Условия для большевистской пропаганды среди сельской молодежи нынче, чем в городе. В селе хороших пропагандистов мало, да и молодежь разобщенная. Сюда в первую очередь следует комсомолу бросить свои силы. Но этот участок комсомольской работы забыт и заброшен до того, что на пленуме ЦК комсомола ни один из секретарей обкомов и крайкомов, и в частности, секретарь Саратовского крайкома тов. Назаров, ничего вразумительного не смог сказать о пропагандистской работе среди колхозной молодежи.

Кое-где в комсомольских организациях решения X съезда ВЛКСМ приняты только, как декларация, а работать продолжают по-старому. Для таких горе-активистов жизнь течет по старому! Они не замечают изменившихся условий работы, они составляют, по словам тов. Косарева, оторванные от жизни «планы — мероприятия» и «организуют» все, что угодно, но только не пропагандистскую работу.

Пора, давно пора понять руководителям комсомольских организаций, что пропаганда — важнейшая политическая работа по воспитанию молодых большевиков, которой должно быть подчинено все в комсомоле. Чем дальше, тем больше будет расти воспитательный характер ленинского комсомола. Организовать молодежь на изучение разнообразных наук, воспитывать людей, вооруженных теорией, строителей социализма, живущих яркой политической жизнью, — вот задача-задачи ленинского комсомола.

Именно под этим углом зрения должна пройти предстоящая отчетно-перевыборная кампания первичных комсомольских организаций. Ближе к массам молодежи! Смело и решительно привлекать передовую молодежь к решению больших и малых проблем — первейшая обязанность комсомольского руководства! Массовость некоторых руководителей комсомольских организаций вызывает с их стороны скрытое сопротивление новому курсу в росте союза. Замкнутые в узком кругу старого актива, такие комсомольские организации плохо знают молодежь, ставят ей вешние рога при вступлении в союз и живут старыми, отброшенными жизнью представлениями о роли комсомола.

Руководство передовой молодежью должно находиться в руках передовой актива. Обывательское отношение к теории, к собственной учебе нетерпимо среди комсомольского актива. Характерно, что там, где людей отличают заседательская сутяга и сугубо делаческий подход к делу, там притуплена острота восприятия политических событий, чрезвычайно низок идейный уровень руководства. Пример тому Горьковский крайком комсомола, много болтавший о деятельности и мало и плохо реагировавший на факты контрреволюционной подрывной работы трижды презренных троцкистско-зюновских мерзавцев в отдельных комсомольских организациях.

Сущность новых задач комсомола находит свое выражение отнюдь не в очередных «проработках» съездовских решений и не в надуманных «планах», а в живых, конкретных делах по боевому политическому воспитанию молодого поколения. Всей своей пропагандистской, в широком смысле этого слова, деятельностью комсомол проникает во все поры многогранного социалистического строительства, и роль комсомола, как боевой, активной, организующей силы социализма, растет с каждым днем. Организация учебы молодежи, воспитания подлинных, живущих высоко-идейной жизнью молодых строителей социализма — это и есть настоящее вхождение в политическую и государственную жизнь страны.

Кому много дано, с того много и спросится. На миллионный комсомол возложены большие и почетные задачи воспитания молодежи в духе большевизма. Партия достаточно ценит роль, силу и успехи ленинского комсомола, который всегда встречал на всех этапах своего роста и развития любовь, бережное внимание Центрального Комитета и лично товарища Сталина. Партийные организации обязаны со всей чуткостью направлять и помогать комсомолу в его сложной работе по организации учебы и политического воспитания советской молодежи. И нет никаких сомнений, что, усвоив новые задачи, осуществляя их на практике, опираясь на инициативу широких масс молодежи, участь у них ленинский комсомол станет еще более активной силой в борьбе за коммунизм.

(Передовая «Правды», переданная по радио).

## ВОЕННО-ФАШИСТСКИЙ МЯТЕЖ В ИСПАНИИ С ФРОНТОВ ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

Париж, 3. Агентство Гавас сообщает из Мадрида, что испанское военное министерство опубликовало сводку о положении на фронтах гражданской войны в Испании. Согласно сводке, правительственные войска, поддерживаемые авиацией и артиллерией, произвели атаку на части мятежников в районе Сигуэнсы, принудивши их отступить. В Бухарансе (провинция Кордова) правительственные войска продвинулись на три километра.

Лондон, 3. Как сообщают из Испании, утверждение мятежников, что ими занят город Иалескас (к югу от Мадрида), опровергается, однако, испанским правительством, а также корреспондентом агентства Рейтер.

Как сообщает Бургосский корреспондент «Бритиш вайлд пресс», командование мятежными силами в Сиерра Де Гредос утверждает, что мятежниками взята гора Михарес на полуострове между Авилей и Галаверой.

По сообщению габрилатского корреспондента «Таймс», мятежники захватили Алкала Ла Реаль, в 48-ми километрах к северо-западу от Гренады. Взятие Алкалы дает возможность прямого сообщения между Гренадой и Кордовой.

Париж, 3. По сообщению корреспондента агентства Гавас, республиканские войска отбили многочисленные атаки мятежников и укрепили свои оборонительные линии на баскском фронте в районе Эйбара. Суда правительственного военного флота продолжают бомбардировать различные пункты баскского побережья, захваченные мятежниками.

Лондон, 3. По сообщению «Дейли геральд», в Мадриде на секретном собрании арестованы 200 членов фашистской шпийской организации. Газета также

указывает, что в Барселоне фашисты, переодетые милиционерами, терроризируют население с провокационной целью. Фашисты, как сообщает корреспондент «Дейли геральд», проникают в ряды милиции, чтобы вести подрывную работу по заданиям фашистских лидеров.

Мадрид, 2. Мадридская организация всеобщего рабочего союза опубликовала обращение к мадридским рабочим, в котором говорится, что правительство решило создать комитет по обороне Мадрида. Этот комитет будет составлен из всех политических и профессиональных организаций. Перечисляя задачи комитета, всеобщий рабочий союз основное место отводит введению железной дисциплины как на фронте, так и в тылу. Всеобщий рабочий союз требует абсолютного подчинения решениям комитета обороны.

Мадрид, 2. В связи возможностью осады Мадрида, правительство решило эвакуировать из столицы детей. В первую очередь эвакуируются детские учреждения.

Нью-Йорк, 2. Печать сообщает, что на 4-х испанских пароходах, находящихся в портах южно-американских стран, матросы сместили капитанов. Власти в Бразилии, Уругвае и Аргентине запретили командам пароходов сходиться на берег.

Мадрид, 3. Сегодня на рассвете после длительного перерыва фашистские самолеты предприняли новый налет на Мадрид. Официальное извещение сообщает об этом следующее: «сегодня утром противник пытался бомбардировать Мадрид. Два самолета сбросили несколько бомб в окрестностях столицы, но причинив материального ущерба».

## НА ПОМОЩЬ ДЕТЯМ И ЖЕНЩИНАМ ИСПАНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ!

### Помощь детям и женщинам героической Испании — священный долг каждого трудящегося СССР

Ко всем учителям, работникам школ, техникумов и рабфаков

Дорогие товарищи! По почину работниц «Трехгорки» в нашей стране развернулось широкое движение братской солидарности с трудящимися Испанией, героически борющимися против реакционных сил фашистов-мятежников.

Темные силы фашистской реакции с помощью иностранных захватчиков — германских, итальянских и португальских фашистов — хотят потопить в крови испанского народа недавно завоеванную им демократическую республику и подавить движение рабочих, крестьян и демократической интеллигенции за демократические свободы, за землю, за интересы трудящихся масс Испании.

Трудящиеся Испании самоотверженно и героически защищают свои завоевания, свою страну, свою демократическую республику.

Советские учителя помнят беспросветную тьмю своего народа, насилия и угнетение помещиков, капиталистов и чиновников царской России. Советские учителя помнят героическую борьбу трудящихся под руководством коммунистической партии за советскую власть, за социализм. В стране Советов создана радостная, счастливая жизнь миллионов трудящихся, неизмеримо выросла культура. Наши дети, школа, учительство окружены постоянной заботой и вниманием нашего любимого вождя и учителя товарища Сталина.

## РАДУЕТ КАЖДАЯ ПОБЕДА НАД МЯТЕЖНИКАМИ

Каждый из нас жадно ловит вести о борьбе испанского народа. Сегодня радио принесло известие о частичных успехах правительственных войск над мятежниками и благодарственную телеграмму председателю совета министров Ларго Кабальеро. И это каждого из нас радует. В редакцию продолжают поступать письма трудящихся, в которых они выражают желание помогать испанскому народу до победного конца.

Рабочие и служащие Мокроусского элеватора пишут: наши мысли и чувства с тобой, революционный народ Испании. Он борется с фашизмом, с нашим заклятым врагом, с врагом всего человечества. В этом письме сообщается, что в помощь борцам против фашистов рабочие и служащие элеватора вносят 217 рублей.

Домохозяйка Колесниченко Анастасия Андреевна, мать шестерых детей говорит: «Чувство глубокого негодования охватывает каждый раз, когда

фашизм же разрушает культуру, варварски уничтожает культурные ценности, созданные на протяжении истории человечества, и обрекает трудящиеся массы на беспробудное невежество и нищету».

Вместе со всем народом нашей великой Страны Советов сотни тысяч советских учителей выражают свою братскую солидарность с героическими борцами испанского народа, борющимися против фашистов.

На средства, собранные трудящимися Советского Союза, уже посланы в Испанию для женщин и детей 2 теплохода с продовольствием. Эту помощь необходимо продолжать.

Центральный комитет профессионального союза работников начальных и средних школ РСФСР призывает учителей и учительниц, работников школ, техникумов и рабфаков, по примеру рабочих и работниц Советского Союза и учительниц десятков тысяч школ страны, внести четверть дневного заработка в фонд продовольственной помощи женщинам и детям Испании.

Да здравствуют отважные борцы против фашистских наемников!

Да здравствует победа героического испанского народа над темными силами мирового фашизма!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ НАЧАЛЬНЫХ И СРЕДНИХ ШКОЛ РСФСР.



На снимке: тов. Штеле Фридрих Фридрихович, тракторист орденосеца Энгельской МТС

## О зяби, урожае и руководителях Иловатского кантона

Борьба за повышение урожая будущего года не стоит в центре внимания и забот Иловатского кантонного руководства.

Об этом говорит преступно медленное выполнение плана вспашки зяби — основы подема урожайности. На 1 октября зяби вспахано по кантону всего-навсего 1888 га из 21 тысячи га, что составляет только 8,9 процента к плану.

Иловатский кантон имеет большой тракторный парк: 126 тракторов «СТЗ» и 8 тракторов «ЧТЗ». Только тракторами кантон имеет полную возможность ежедневно подымать зяби только по нормам Наркомзема больше 1000 га. Но дело использования тракторов в кантоне поставлено из рук вон плохо. Достаточно указать на то, что во второй пятидневке декады тракториста (с 20 по 25 сентября) в кантоне поднято зяби только 239 га, — по 1,7 га на трактор за целую пятидневку! Большего позора для руководителей кантона и МТС, у которых так «используются» тракторы трудно представить. Все дело в негодной организации использования тракторов. Что стоит, например, один только такой, из многих подобных, факт: в бригаде Чеботарева, работающей в Куршевском колхозе, тракторы «ЧТЗ» 8 дней простояли только из-за того, что не было прицепов, на изготовление которых потребовалось всего один день.

Спрашивается — разве нельзя было сделать эти прицепы, если уже их не задела раньше, хотя бы в первый день простоя машин?

Много простоят тракторов из-за несовременной подвозки горючего, имеющегося на складах.

Постановление Крайкома партии и Крайисполкома о декады тракториста содержит целую программу конкретных мер, осуществление которых обеспечивает решительный подъем темпов пахоты зяби. Но в Иловатке безответственно отнеслись к директиве Крайкома и Крайисполкома. И в результате, вместо подема темпов — снижение их. За последнюю пятидневку сентября, после декады тракториста, использование тракторов ухудшилось и зяби вспахано за пятидневку 175 гектаров или... по 1,3 га в среднем на каждый трактор!

Тракторный парк Красноярской и Иловатской МТС сделал в переводе на мягкую пахоту в текущем году вообще меньше всех МТС Немреспублики.

Таковы результаты работы, характеризующие качество руководства в кантоне, характеризующие отношения руководителей — секретаря канткома ВКП(б) тов. Часник и председатели

кантисполкома тов. Голиценко к выполнению партийных и советских директив.

В кантоне нет и 10 проц. требуемой зяби, а 10 октября — последний срок выполнения плана. Понимают ли т.т. Часник и Голиценко, что прежде всего на них ложится ответственность за то, что колхозы кантона, не обеспеченные зябью, недополучат многих тысяч пудов урожая, а колхозники по несколько килограммов хлеба на трудодень в предстоящем году? Речь ведь идет об интересах государства, о дальнейшем укреплении колхозов, о зажиточности колхозников. Видно, не понимают всего этого товарищи из Иловатки. На неоднократные требования Обкома и правительства Немреспублики Часник и Голиценко отвечают, как правило, обещаниями, которых все же не выполняют; на помощь — отвечают требованиями о новой, дополнительной помощи.

До каких же пор будет длиться эта нетерпимая практика?

Внутри кантона есть все необходимое, чтобы работать много лучше. Чего недостает — так это чувства ответственности и желания работать и руководить по-настоящему, по-большевистски.

В Иловатке сплошь и рядом бывает так — встанут трактора, на второй только день об этом узнают руководители, дня три раскаиваются, потом, если это касается, скажем, прицепов, их делают на восьмой-девятый день. Так устраняют неполадки, а причин, вызывающих эти неполадки, не устраняют и неполадок образуется каждый день столько, что руководители не успевают их запоминать.

Организовать же предупредительный ремонт машин, обеспечить бригады всем необходимым заблаговременно, позаботиться о трактористах, организовать соревнования, стажировку работу — этого не делается в Иловатке. Это сложно и хлопотно и утрудить себя этим в Иловатке не хотят. Надо коренным образом изменить методы, стили руководства. Весь актив партийный, советский нужно направить в колхозы и бригады. Каждой бригаде, трактору дать задание на день и вместе с тем обеспечить трактористу все необходимое, чтобы он мог это задание выполнить и перевыполнить.

Иловатский кантон на самом последнем месте по зяби среди кантонов и тянет всю Республику назад. Пора с этим покончить. Партийная организация кантона в праве требовать и требует от канткома и всей партийной организации кантона боевой, большевистской работы на зябле зяби, обеспечивающей повышение урожайности.





На европеизазиатской железнодорожной конференции

3 октября в Москве на заключительном заседании европейско-азиатской железнодорожной конференции по грузовому сообщению подписаны протоколы на русском, английском и немецком языках.

В работе конференции, кроме делегатов железных дорог СССР и советского морского транспорта, приняли участие делегаты японских государственных железных дорог, двух японских пароходных обществ, железных дорог Манчжоу-Го, германских, латвийских государственных железных дорог, а также делегация польских железных дорог, впервые выявившая желание участвовать в европейско-азиатском грузовом железнодорожном сообщении.

Как сообщила сотруднику ТАСС председатель конференции — член комиссии по международным делам Народного Комиссариата путей сообщения тов. Кирсанов, на пленарных заседаниях и в специальных технических комиссиях конференции рассмотрено около 30 различных вопросов.

Принято решение о введении новой тарифной вадуты. В европейско-азиатское грузовое сообщение включены польские железные дороги.

По предложению представителей советского морского транспорта, в сообщении включены также Ленинградский и Лондонский порты, грузооборот с которыми будет поддерживаться советскими пароходами. Советские железные дороги снова избраны на пять лет органом управления делами европейско-азиатского грузового сообщения.

Декрет французского правительства о снижении таможенных пошлин

Париж, 3. «Журналь Оффисель» публикует сегодня декрет правительства, принятый в связи с девальвацией франка. Этим декретом, начиная с 10 октября, снижаются таможенные пошлины на сырье на 20 проц., на полуфабрикаты — на 17 проц., на готовые фабрикаты — на 15 проц. Помимо этого создается специальная комиссия при министре народного хозяйства, на которую возлагается контроль над ценами. Снижаются таможенные пошлины на кофе, перец, чай, лещинные масла, сланцевые масла, газели и бензин.

Прибытие делегации МНР на станцию Манчжурия

Улан-Батор, 3. (ТАСС). По сведениям правительственных кругов, делегация МНР, выехавшая на конференцию с представителями Манчжоу-Го по вопросам пограничных взаимоотношений, 2-го октября прибыла на станцию Манчжурия, где, по примеру прошлого года, будет происходить эта конференция.

Заявление жены Эдгара Андре

Лондон, 2. Приехала жена германского революционера Эдгара Андре, приговоренного фашистским судом в Гамбурге к смерти. Она заявила, что главный свидетель обвинения отказался от своих показаний.

А. МАРАБИНИ

Зверства фашистов в Испании

Испанские фашистские бандиты, не будучи в силах сломить революционное мужество испанского народа, стараются звериной жестокостью, неслыханными пытками запугать население, оставшееся верным народному правительству.

Итальянская газета «Голое народное» описывает массовые фашистские убийства в Бадахосе: «Колонна, составленная из солдат регулярной армии и из легионеров, вступила в Бадахос. Легионеры, одетые в монашеские капюшоны, несут иконы. И вот, во имя религии, эти монахи начинают истреблять героическое население Бадахоса. Они безжалостно убивают мужчин, стариков, женщин и детей. Это настоящая бойня, подлинная кровавая оргия. Всюду валяются трупы рабочих и крестьян, убитых во время боя или расстрелянных впоследствии. У стени собора нагромождена гора трупов замученных партизан. КРОВЬ РУЧЕЙКАМИ СТЕКАЕТ ПО СТУПЕНЬКАМ».

Даже французская газета «Тан», сообщая о том, что в Испании обычно сочувственны мятежникам, вынуждена отметить варварскую бойню, учиненную фашистами: «Членов народной милиции и всех захваченных «подозрительных людей», немедленно расстреляли. Всего было расстреляно около 1200 человек. Мы сами видели, как глотают «напросто военной командатуры был покрыт лужами крови каменщиков. В ЭТОЙ КРОВИ БУБВАЛЬНО ПЛАВАЛИ ШАПКИ И ДРУГИЕ ПРЕДМЕТЫ, ПРИНАДЛЕЖАВШИЕ УБИТЫМ».

Газета «Мундо Оберо» указывает, что в Байоне, в провинции Кордова много рабочих перешло расстрелом ЗАСТАВИ-



В военно-фашистском мятеже в Испании. На снимке: молодежь — бойцы рабочей милиции на улице Мадрида. Союзфото.

Кровавая расправа фашистов в Сарагоссе

Мадрид, 25. В сарагосской провинции расстреляно фашистскими мятежниками уже более 3000 человек. Среди расстрелянных почти все муниципальные советники — антифашисты. Один из советников в Суэре был расстрелян с малолетней дочерью. В сарагосской тюрьме в настоящее время томится 1300 республиканцев.

Трупы расстрелянных валяются на улицах Сарагоссы по несколько дней. Фашисты запрещают их убирать. Делается это в целях устрашения населения. Расстрелы в городе продолжаются. Ежедневно расстреливаются до 30 человек.

В фашистской Германии

Дороговизна, продовольственные затруднения продолжают расти

ВАРШАВА, 2. Польское информационное агентство Пресс сообщает о растущей дороговизне и нехватке продовольствия в Германии. В Дрездене перед мясными лавками уже с пяти часов утра выстраиваются очереди покупателей. Лавочки отпускают небольшие порции мяса и колбасы по очень высоким ценам. Колбаса в последнее время вздорожала вдвое. В 4 часа дня все продовольственные магазины закрываются. Сообщения о недостатке продуктов поступают также из промышленных районов западной Германии. В некоторых городах Вестфалии ощущается нехватка мяса и жиров.

ПРАГА, 2. Корреспондент газеты «Ранни новини» сообщает, что среди населения господствует большое беспокойство в связи с продовольственными затруднениями в Германии. Во всех городах Верхней Силезии у продовольственных магазинов стоят огромные очереди. Население все более открыто выражает свое недовольство фашистским режимом и считает его основным виновником всех продовольственных затруднений в Германии.

ОнИ ВЕШАЛИСЬ НА ШЕЮ ИЛИ НА РУКУ СВОИХ БЛИЗКИХ, КОТОРЫХ ФАШИСТЫ ВЕЛИ НА РАССТРЕЛ... В «Юманите» напечатана такая корреспонденция: «Около Теруэля (область Вальенсия) в селе Эскуадра, вновь захваченном колонной Дурutti, мятежники, прежде чем покинуть село, собрали на площади около пятидесяти женщин, которых заставили идти вместе с собой, пачая задом. Когда женщины дошли до кладбища, их без всякого повода расстреляли».

Особенно отличается во зверствах, составленный из военных убиц, Иностранной легион, благословляемый католической церковью, поддерживаемый и вдохновляемый средневековой свирепостью реакционных феодалов, руководимый озверевшими офицерами, глубоко ненавидящими всех трудящихся.

Испанские фашисты, поддерживаемые германскими, итальянскими и португальскими собратьями по зверствам, поставили на карту все, чтобы затопить в море крови свободную Испанию и воскресить мрачные времена средневековых ужасов в интересах финансового капитала и земельных магнатов. Недаром вождь мятежников генерал Франко заявил, что он готов, если понадобится, истребить половину населения Испании. Но никакие жестокости, никакие неслыханные зверства не помогут им сломить несокрушимую революционную волю героического испанского народа.

По СССР Новые всесоюзные рекорды авиамodelистов

3-го октября спортивная комиссия Центрального аэроклуба СССР им. Косарева утвердила пять новых всесоюзных (национальных) авиамodelных рекордов.

По классу фюзеляжных моделей самолетов с бензиновыми моторами рекорд дальности признан за московским авиамodelистом С. Малюком, модель которого пролетела 3150 метров; рекорд продолжительности — за авиамodelистом Ю. Миравым (Москва), модель которого продержалась в воздухе 23 минуты.

По классу фюзеляжных моделей самолетов рекорд скорости установлен авиамodelистом Семашко (Новосибирск), модель которого развила скорость в 14,3 метра в секунду.

По классу моделей — бесхвосток рекорд дальности признан за Краснодарским авиамodelистом Швецом — модель его пролетела 2630 метров; рекорд продолжительности — за бакинским авиамodelистом А. Швердяевым, модель которого продержалась в воздухе 19 минут 06 секунд.

1-го октября утверждена новая сетка рекордов авиамodelистов СССР. В дальнейшем рекорды будут утверждаться поквартально: 1-го января, 1-го апреля, 1-го июля и 1-го октября каждого года. Этот порядок не относится к рекордам, претендующим на утверждение их как международных. Последние будут утверждаться в сроки, предусмотренные положениями ФАИ.

Аттестация учителей

По последним данным Наркомпроса РСФСР, в республике прошли аттестации 35285 учителей начальной, неполной средней и средней школы. В результате аттестации 7209 учителям предоставлено право преподавания в школе с обязательством сдать к 1 августа 1938 г. соответствующие испытания. 1331 педагог начальной, неполной средней и средней школы освобождены от работы; аттестация 713 учителей по различным причинам отложена.

Нарком просвещения РСФСР тов. А. С. Бубнов присвоил персональные учительские звания первым 598 педагогам Республики.

ХРОНИКА

\* Сбор средств на продовольственную помощь женщинам и детям Испании широко развернулся на Камчатке. Среди чукчей, алеутов, коряков и ламутов приняты московских текстильщиц встретили самую горячую поддержку. Алеуты Командорских островов за несколько дней собрали около 3-х тыс. рублей.

\* Колхозники и колхозницы многогорного аула Брагуны (Чечено-Ингушетия) единодушно решили отменить один трудодень для покупки продуктов — по 400 рублей в фонд помощи собрали горцы аула Шатой.

\* 4-месячные нормы выработки мастер 1 класса шахты им. Кочегарка (Горловка) тов. Грушко. Сентябрьское задание он выполнил на 403 проц., заработав 2250 рублей.

В Антоновском доме отдыха, Бальцерского кантона, состоялся митинг, посвященный событиям в Испании. В помощь испанской революции отдыхающие собрали 223 руб. 25 коп.

Учащиеся школы ФЗУ и жены рабочих Виленского маслозавода в помощь женщинам и детям испанского народа собрали 95 руб.

В САРАТОВСКОМ ДОМЕ КРАСНОЙ АРМИИ

В саратовском Доме Красной армии заканчивается работа по подготовке к зимнему сезону 1936-37 года. В беседе с корреспондентом Саргасс начальники Дома Красной армии тов. Варфоломеев рассказал: основной задачей является широкое развертывание культурно-художественной работы, организация развлекательного, веселого и культурного отдыха командно-политического состава и членов их семей.

В этом году в ДКА выступят лучшие артисты Советского Союза. На гастроли приглашены Давид Ойстрах, Лемешев, Дольво, Барсова, Макасова и другие. Кроме этого организуются выездные спектакли краевого театра драмы, оперы и балета.

Крупные специалисты по военным вопросам будут читать лекции и доклады по истории войн.

На базе широкой самодеятельности организуются хоры и хореографические ансамбли и драматические коллективы. Особое внимание уделяется работе с детьми. Для детей оборудованы комнаты технических знаний, авиамodelистов, натуралистов и детской читальни.

При доме Красной армии организуются всевозможные кружки и курсы для нач. состава и их жен (общеобразовательные, военные, спортивные, массово-политические).

Большое внимание уделяется изучению иностранных языков.

На днях заканчивается работа по художественной отделке здания. Комнаты и залы обставляются мягкой мебелью, цветами и коврами, реставрируются лепные украшения и роспись потолка и стен. Открытие сезона намечено в конце октября.

На футбольном поле мясохладостроя

30 сентября на футбольном поле мясохладостроя состоялся футбольный матч между командами мясохладостроя и саратовского нефтестроителя.

Игра закончилась победой футболистов мясохладостроя, со счетом 5 : 3.

Необходимо отметить грубую игру саратовских футболистов. Футболисты мясохладостроя играли сыгранно, четко, без грубостей.

Шатский, Колесников.

Шахматные турниры

По решению шахматного комитета Высшего совета физкультуры, учащимся городского турнира, проведенного в августе, т. т. Функ, Кондратову, Дженкову, Грозавалю и Вагнер присвоено звание шахматиста 5-й Всесоюзной шахматной категории.

При коллективах ЦПК, СНК и Геплана организован шахматный кружок, который с 17 по 20 сентября проведет окружной шахматный турнир. Победителями оказались тов. Должанков и тов. Бах, набравшие по 4,5 очка на 5-ти; в втором месте тов. Кенег, набравший 4 очка.

6 октября в Сельхозинституте открывается шахматный турнир.

По решению шахматного комитета в 4 квартале намечено провести следующие шахматные и шапечные соревнования:

С 1 октября по 1 ноября — низовой турниры, с 25 октября по 10 ноября — ревнование шахматистов, с 10 ноября по 10 декабря — городской шахматный турнир, с 1 декабря по 15 декабря — турнир школьняков, с 20 декабря по 1 января республиканский шахматный турнир, конце декабря — женский шахматный турнир и в ноябре — шахматный и шапечный республиканские турниры колхозников. С. Ливанов.

О керосине

Кто-то усердно распускал слухи, что керосин для домашнего потребления отпущается не будет. И утверждало это на основании самых вздорных предположений. Мало, конечно, наплодилось людей, которые поверили этим вракам, но все же некоторые вняли и панику и начали усиленную заготовку. Например, в доме № 6 по Коммунальной площади гряданка Зотова заготовила керосином домашнюю посуду.

Кто же дал повод всяким антисоветским толкам? Выяснено, что 10 сентября по требованию Энгельского горторга, на станцию Улеши нужно было отправить цистерну для керосина. Но начальник станции Анисов тов. Киселев послал эту цистерну в тупик, и она простояла 5 дней, пока об этом узнали поворотливые работники негорга.

И. Фомичев.

О начале занятий

Постановление президиума областного АССР от 2 октября 1936 г. Установить начало занятий с 7-го сентября этого года во всех учреждениях организации г. Энгельса с 10-ти часов утра.

Председатель ОСПС Вайнер, Секретарь Шнейгельберг.

Энгельский эдизлов П. РЫЖОВ.

Внимание совхозов, колхозов, колхозников, работников прилавка Немволторга

СОЛЬ

прибавляемая в норму сноту, поднимает упитанность и повышает удойность. Соль требуется всем совхозам, колхозным фермам, наряду колхознику. Солью торгуют все продуктовые магазины и ларьки Немволторга в г.г. Энгельсе, Маркштадте, Бальцере, пос. Красный Текстильщик, селах Угерьвальде, Красном-Куте, Дьяковке, Паллаасове, Куккуе, Зельмане, Иловатке, Виенмиллере, Золотом, Гримме, Гусенбахе, на зерносовхозе «Спартак» и отпущается в неограниченном количестве.

Завмаги и работники прилавка, рекомендуйте соль в рационе скота!

579 Республиканская контора Немволторга.

Зимний кино-театр «УДАРНИК» Телефоны № 6-29 и 7-89. 5 и 6-го октября звук фильм «Два дня» Начало 1 сеан. в 5 ч. веч., 2 сеан. в 7 ч., 3- в 8 ч. 45 м., 4-10 ч. 30 м. Касса открыта с 4 час. веч.

Энгельскому мясособинату требуются на постоянную работу ОБВАЛЬЩИКИ и жиловщики мяса. 581

Особому строительству Энгельский участок адрес: ст. Анисовы. Рунд. требуются: штукатуры, печники и столяры. 575

Подсобному хоз. Н.ской части требуется ветврач или ветфельдшер условия на месте, по соглашению. 577

Похищенную 15 августа 1936 г. печать Франского детдома считать недействительной. 578

Ресторан Немволторга Энгельс, Коммунальная площадь, № 17.

работает с 9 часов утра до 1 часа ночи. Приготавливаются горячие завтраки, обеды и ужины из первосортных продуктов, всевозможные холодные закуски. В буфете имеются всевозможные вина, пиво и фрукты. 582

6 октября в 12 ч. дня в здании Домпроса (Красноармейская ул., дом № 10) созывается конференция юных покупателей по вопросу выявления и установления недостатков в области торговли товарами школьного ассортимента. На конференцию приглашаются школьники, родители преподавателей. 580. Немволторг